

中科软科技股份有限公司

关于 2024 年半年度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

一、业绩说明会召开情况

中科软科技股份有限公司（以下简称“公司”）于 2024 年 8 月 21 日在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）披露了《关于召开 2024 年半年度业绩说明会的公告》（公告编号：2024-024），并通过上证路演中心网站“提问预征集”栏目以及邮件方式提前征集投资者所关注的问题。

2024 年 8 月 29 日 13:00-14:00，公司通过上证路演中心提供的网上平台（<https://roadshow.sseinfo.com/>）以网络互动方式召开了 2024 年半年度业绩说明会，公司董事长、总经理左春先生，副总经理、财务总监张志华先生，董事会秘书蔡宏先生，证券部经理郢文龙先生，财务部经理杨培兰女士及公司其他相关人员出席了本次业绩说明会，与投资者进行了充分的沟通和交流，并就投资者普遍关注的问题进行了回答。

二、投资者提出的主要问题及公司回复情况

公司对本次业绩说明会中投资者提出的主要问题及公司回复整理如下：

1、1) 19 年公司上市以后尤其是 20 以后，公司经营性现金净流量逐年下滑，19 年以来公司盈利除现金分红十多亿以外，其余则为存货、预付及合同资产等占用增加了十多亿，而公司近几年的销售收

入并未出现相应比例的大幅增长。请问公司是因为自身竞争力的下降或是宏观经济的增速下滑导致了公司对上、下游客户的议价能力下降了吗？未来经营净现金流的趋势如何？2) 公司前几年人员一直是稳定略有增长的，23 年公司出现了裁员减员现象，请问是因为业务萎缩还是其它原因？

答：公司下游客户主要以大型金融机构、政府、事业单位、各行业大型企业为主，受下游客户盈利能力、现金流状况变化等因素影响，部分客户结算周期较之前拉长，部分项目客户预付款比例较之前下降，导致公司近两年现金流状况有所承压，公司也在不断通过加强收付款管理，保持合理、健康的现金流水平，2024 年 1-6 月公司销售回款较去年同期增长 17.97%，经营性净现金流较去年同期增加 2.33 亿元。

在人员管理方面，在遵守公司人力资源制度的前提下，各业务部门根据考核目标和自身需求确定部门人员增减情况，公司员工人数变动也受新老员工离职、入职时间差因素影响。随着公司不断加大行业应用软件参考模型建设以及低代码、自动化运维、人工智能编程等技术领域的积累，公司项目执行效率正在不断提升。

2、1) 除了保险、保险+、“飞轮”外，公司有没有长远计划，充分利用充足的人才储备，进军诸如量子计算、基础软件等方面前沿学科，再造一个中科软？2) 市值管理方面，公司主要做了哪些工作？长期没有投资者活动记录表的百亿以上上市公司，是少见的，是否能高度重视机构调研工作，让机构投资者充分了解中科软的长期价值。3) 公司连续 20 年实现年度净利润增长，上半年利润略有下降，如何确保年度利润计划的完成？能否完成年度目标？

答：现阶段，公司以行业应用软件为主营业务，同时公司也在积极追踪软件技术的最新发展方向，与业界科技龙头、科研院所增进技术交流，积极发挥公司作为中国科学院软件研究所实际控制的企业在科技成果转化方面的优势。

在市值管理方面，公司高度重视与各类投资者的沟通和交流，通过接待现场调研、反路演、参加券商策略会等方式增进各类机构投资者对公司的了解和认知。

下半年，公司将全力以赴做好在手订单的执行、客户确收和收款工作，同时积极开拓非保险金融、政务、医疗卫生、教科文、交通等领域业务机会，加强内部成本管理和考核约束，不断提升经营管理效率，力争实现年初制定的各项经营计划。

3、2022 年公司曾一度实施的回购至少一定程度上对公司股价与市场形象带来正面影响，但在当前资本市场极度恶劣的环境下，中科软市场估值均处于上市 5 年以来最低位的情况下(当前估值无论 pe、pb 均大幅低于 2022 年)，公司是否完全放任股价随波逐流而不顾及投资者情况以及公司市场形象？建议公司推出回购并注销回购股份的方案！另建议第一次回购用于员工持股的股份用途改为注销以减少公司股本，此方案是否可行？

答：公司将聚焦主业，努力提升自身产品及服务水平，提升公司在客户端的影响力，进而提升企业价值。

公司 2022 年回购的股份已于 2023 年 4 月完成了员工持股计划的授予。

4、公司在信创的良好赛道上是否吃到了红利，订单是否充沛？

答：公司利用在资质、大型项目执行经验、客户粘性等方面的优势，积极把握相关机会，相关订单不断增长。

5、公司半年报出现净利润降低的现象，是不是意味着公司多年来的业绩增长遇到了瓶颈？

答：2024 年 1-6 月，公司实现营业收入 28.19 亿元，同比增长 7.17%，受保险 IT 业务收入下滑、降息导致公司利息收入下降、政府补助收入减少等因素影响，2024 年 1-6 月，实现净利润 1.89 亿元，

同比下降 9.75%。公司非保险金融 IT、政务 IT、医疗卫生 IT、教科文及其他 IT 业务收入较去年同期分别增长 65.09%、24.74%、58.94%、7.11%。面对保险 IT 业务收入短期承压的现状，公司积极开拓非保险 IT 业务领域机会。

下半年，公司将全力以赴做好在手订单的执行、客户确收和收款工作，同时积极开拓非保险金融、政务、医疗卫生、教科文、交通等领域业务机会，加强内部成本管理和考核约束，不断提升经营管理效率，力争实现年初制定的各项经营计划。

6、1) 能介绍一下公司在农村数字化方面开展的具体工作吗，这方面市场有多大？2) 公司在人工智能方面的具体工作，能为公司的长远经营带来什么样的影响？

答：1) 在农村数字化方面，公司中标了部分农村综合性改革试点试验项目，为客户提供系统集成、软件开发等服务。

2) 技术的快速发展带来了许多新的应用场景，而这些场景又是这些技术发展的源头，所以作为中科软这样的 ISV，它必须针对客户的场景对新的技术进行组合，并且进行二次开发。特别是人工智能出现以后，过去我们处理的主要是结构化数据，类似于表格中的数据。但现在，随着技术的发展，非结构化数据占据了主导地位，我们称之为多模态数据，包括图像、音频、文字等。当这些数据大量的被机器采集来以后再用人工处理会耗费很多成本，这给软件应用技术提供了新的机会，人工看视频、读文章，不一定比通过应用软件根据特征分析得出结论有更好的效率，行业应用软件在人工智能时代对于非结构化数据的处理变得愈发重要，利用 AIGC 技术和已有的结构化数据、已有的管理软件相结合，就产生了行业应用软件新的发展方向。

公司仍将 AIGC 垂直应用作为发展方向。相较于通用大模型，垂

直领域的 AIGC 应用需要解决模型针对性、确定性、精准性和安全性的问题，同时客户更重视投入的产出比，因此需要在有限算力投入下解决精准计算的问题。作为“小而精”MaaS 系统的主要践行者，公司正不断完善行业应用领域垂直 MaaS (Model as a Service) 平台的研发与创新，同时重点关注将相关技术向现有客户进行二次迁移和现场开发的业务机会，发挥公司在技术实现和业务软件系统重构中的关键作用。

7、前 10 大股东中员工激励的股份不在了，是否是减持了？

答：公司于 2024 年 4 月 30 日发布了《关于 2023 年员工持股计划实施进展的公告》，经公司 2023 年员工持股计划管理委员会审议通过，本员工持股计划处置方式为：本员工持股计划所持公司股票 7,183,193 股，按照相应持有人所持份额比例通过非交易过户方式过户至持有人个人证券账户；所持公司股票 507,629 股，通过集中竞价方式陆续变现后，按照相应持有人所持份额比例分配给持有人。本员工持股计划平台所持有的股票中非交易过户的部分已于 2024 年 4 月 29 日登记完成，共涉及 1,732 名员工，非交易过户股份数量占本员工持股计划股份总数的 93.40%。

三、其他事项

公司 2024 年半年度业绩说明会具体情况详见上证路演中心 (<https://roadshow.sseinfo.com/>)。公司相关信息以公司在上海证券交易所网站及指定信息披露媒体上刊登的公告为准，敬请广大投资者注意投资风险。

公司对长期以来关注和支持公司发展的广大投资者表示衷心感谢！

特此公告。

中科软科技股份有限公司

董事会

2024年8月29日